



奋斗百年路 启航新征程

军旗,从这里升起

□ 新华社记者 梅世雄



①2017年7月30日拍摄的南昌八一广场夜景。
②这是南昌起义总指挥部旧址(资料照片)。
③这是反映八一南昌起义的油画。

新华社记者 万象 摄
新华社发
新华社发

南昌,军旗升起的地方。

1927年8月1日,南昌城头一声枪响,拉开了我们党武装反抗国民党反动派的大幕。

这是中国共产党历史上的一个伟大事件,是中国革命史上的一个伟大事件,也是中华民族发展史上的一个伟大事件。

坐落在英雄城南昌市中山路380号的南昌八一起义纪念馆,当年是江西大旅社,也是南昌起义总指挥部驻地。94年前,那石破天惊的第一枪就从这里响起。

南昌八一起义纪念馆馆长王小玲说,纪念馆于1959年建成并对外开放,60多年来,先后有2000多万人次的观众走进这里,追寻那逝去的枪声、飘散的硝烟,追寻那凝聚在“八一”军旗下的光荣与梦想。

1927年的中国,处处笼罩着白色恐怖。随着蒋介石集团、汪精卫集团相继叛变,由国共两党合作发动的大革命宣告失败。

南昌八一起义纪念馆办公室主任辛明向记者提供了这样一组数据:1927年3月至

1928年上半年,被杀害的共产党员和革命群众达31万多人,其中共产党员2.6万多人。

为挽救革命,1927年7月,中共临时中央在武汉召开常委会议,决定在南昌举行武装起义,并派周恩来赴南昌,组织成立中共前敌委员会。

7月27日,起义领导人在江西大旅社召开会议,成立前敌委员会,周恩来任书记,李立三、恽代英、彭湃任委员。会议决定于7月30日晚举行武装起义。

南昌八一起义纪念馆陈列保管科科长、副研究员刘小花说,后来起义时间推迟到8月1日凌晨4时,但因起义时间泄露,前敌委员会决定将起义提前两小时举行。“当时南昌城内国民党的武装力量仅有1.6万多人,而共产党直接掌握和影响的武装力量有贺龙、叶挺、朱德领导的国民革命军,共约2万人。”

8月1日凌晨2时,南昌城头的枪声骤然响起。在以周恩来为首的前委领导下,贺龙、叶挺、朱德、刘伯承等率部举行起义,经过4个多小时的激烈战斗,歼敌3000余人,起义部队占领了南昌城。

8月1日9时,在南昌城召开了有中国共产党人和国民党左派人士参加的联席会议,选举宋庆龄、邓演达、何香凝等25人组成中国国民党革命委员会。起义部队仍沿用国民革命军第二方面军番号。革命委员会任命贺龙为代总指挥、叶挺为代前敌总指挥,刘伯承为参谋团参谋长。

南昌起义后,汪精卫命令张发奎、朱培德向南昌进攻,起义军按原计划向南挺进。8月3日至5日,起义部队先后撤离南昌。由于起义没有认识到与当地农民运动相结合,再加上敌众我寡、劳师远征、战略失误

等原因,到9月下旬,起义部队在广州潮汕地区遭强敌围攻,主力被打散,起义宣告失败。保留下来的起义部队一部分在朱德、陈毅等率领下,转战到粤赣湘边界地区,后来上了井冈山,另一部分转入海陆丰地区继续斗争。

1928年4月下旬,朱德、陈毅率领南昌起义部队余部,与毛泽东率领的秋收起义部队在井冈山胜利会师。

两军的会师,壮大了中国革命的武装力量。

“南昌起义虽然失败了,但它的意义是伟大的。”军事科学院副研究员史波波说,南昌城头的枪声,像划破夜空的一道闪电,使中国人民在黑暗中看到了革命的希望,在逆境中看到了奋起的力量。南昌起义连同秋收起义、广州起义以及其他许多地区的武装起义,标志着中国共产党独立领导革命战争、创建人民军队的开端,开启了中国革命新纪元。

后来,8月1日被确定为中国人民解放军的建军节。

自那时起,中国共产党领导下的人民军队,就英勇投身为中国人民求解放、求幸福,为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流,同中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。

90多年来,人民军队历经硝烟战火,一路披荆斩棘,付出巨大牺牲,取得一个又一个辉煌胜利,为党和人民建立了伟大的历史功勋。

历史昭示人们,人民军队从胜利走向胜利,彰显了中国共产党领导的伟大力量。党对军队绝对领导的根本原则和制度,发端于南昌起义,奠基于三湾改编,定型于古田会议,是人民军队完全区别于一切旧军队的政治特质和根本优势。

历史告诉我们,一个巩固的国防,一支强大的军队,始终是国家繁荣富强、人民安宁幸福的可靠保证。

今天,人民军队已经由过去单一军种的军队发展成为诸军兵种联合的强大军队,由过去“小米加步枪”武装起来的军队发展成为基本实现机械化、加快迈向信息化的强大军队。

在中国共产党的绝对领导下,阔步行进在中国特色强军之路上的人民军队,必将创造出更加辉煌的未来,为实现中华民族伟大复兴提供更为坚强的战略支撑。(参与采写:记者 黄一宸 高蕊 李子健) 新华社南昌2月1日电

4日是中国北方传统的“小年”,2021年的“春运列车”已开行一周。与往年春运不同,今年许多人响应“就地过年”号召,出行客流明显减少。

虽然人流少了,但“春运列车”的服务保障并没有减少。飞驰的列车上,涌动着出行的温情和浓浓的年味。

“智能+人工”,疫情防控保安全

今年春运,疫情防控成为重中之重。全国铁路普遍采用“智能+人工”专业化服务模式,优化配置智能红外线测温仪,普及推广“无接触”测温,提高进出站旅客体温测量效率。

在北京西站,记者看到,进站第一步就是红外线测温。据北京西站综合车间检验班组业务指导翟勇介绍,车站认真落实做好旅客体温监测,同时设置了发热旅客观察区,体温异常的旅客在此休息观察。

他表示,车站重点加强“无接触”服务,在进站乘车环节,充分发挥电子客票全覆盖的优势,引导绝大多数旅客使用自助闸机“一证通行”;在候车环节,组织旅客分散就座。

在各地,中国铁路西安局集团公司更新140台检票闸机功能,实现人脸识别和扫码检验功能,提升自助进出站服务范围 and 效率。中国铁路南昌局集团公司吉安西站、泰和站进出站口增设具有红外测温、智能预警、语音交互等功能的“无接触”测温机器人,测温速度和旅客通行效率大幅提高。中国铁路南宁局集团在南宁、柳州、桂林等地车站投入12306智能客服机,提供站内导航、查询乘车信息、自助办理退改签等多种智能服务。

注重用户体验,出行服务再提升

提前手机下单点餐,到站后自助取到热气腾腾的饭菜……今年春运,南京南站配备了智能取餐柜,采用24小时不间断紫外线消毒模式,放置中西餐热餐餐盒,保温保鲜。

在银川站,铁路部门在候车室增设快递柜,旅客可将部分行李自助快递回家,减轻旅途负担,避免人员接触。

在呼和浩特站,针对老年旅客,铁路部门启用了老年人专用售票窗口,降低了柜台高度并设置座椅,配备了大字体的标识和扩音麦克风,老年旅客可以坐着与售票员面对面沟通。

为进一步提升用户出行体验,满足广大旅客出行需求,12306团队在做好电子客票全面推广的同时,推出了许多服务新举措,包括推出英文版网站,支持跨境支付;互联网售票服务开始时间由6:00至23:30提前至5:00至23:30等。

就地过年,买了车票咋退票?铁路部门将火车票预售期从30天调整为15天,开车前8天及以上退票免费。在统一12306网上和线下窗口车票预售期和退票改签规则的同时,延长线上退票和改签服务办理时间。对现金购票和已取报销凭证的旅客,可先在12306网站办理退票手续,180天内到全国铁路任一车站领取退票款项。车站自助售票设备新增退票功能,提供24小时服务。

丰富节日市场,年货运输送“年味”

2月3日14时39分,搭载着生鲜肉品的G2426次高铁列车准时驶出呼和浩特东站,发往北京清河站。5个多小时后,北京的市民就能在餐桌上品尝到来自内蒙古大草原的牛羊肉。

今年春运,为保障春节不返乡人员过年物资供应,铁路部门高效安排运力,加强食品和农副产品运输,“年货列车”把年味儿快速带给千家万户。

根据市场需求,中铁快运股份有限公司推出“冷链达”冷链运输服务,采用新型冷链箱装载货物,通过温度感应器对箱内货物实时测温,发到机构利用信息平台进行实时监控。

除了国货,“洋年货”也在丰富中国人的生活。2月3日,满载49车面粉、食用油等的X9020次中欧班列(西安)年货返欧班列,驶入中国铁路西安局集团公司新筑车站,这是2021年从哈萨克斯坦开往西安的首趟中欧班列(西安)年货返欧班列。

这趟班列装载有面粉、食用油、蜂蜜、糖果等丰富的年货产品。中国铁路西安局集团公司有关负责人表示,不仅是年货更充足,为了保障能源供应,确保群众温暖过冬,铁路部门还进一步加大煤炭特别是电煤运输组织力度,主要煤运通道运输实现整体平稳,全国350家铁路直供电厂煤炭存煤可耗天数稳定在13天以上。

新华社北京2月4日电

我市各民主党派市委、市工商联传达学习贯彻中共吕梁市委四届十次全会暨市委经济工作会议精神

(上接1版)融会贯通,以此凝聚党员思想政治新共识,筑牢“四个意识”,坚定“四个自信”、做到“两个维护”;要认真领会、准确把握会议的精神实质和决策重点,以会议作出的重大决策部署为履职的出发点和落脚点,充分发挥工商联工作优势,不断优化营商环境,助推全市民营经济高质量发展;要进一步明确政治立场,在“十四五”规划开局的新阶段,树立发展新理念、适应国际国内双循环新格局,聚焦非公经济的热点难点问题,多谋划、多思考、多研究,提出一批有见地、有分量、有深度的提案建议,以实际行动为吕梁经济高质量发展作出贡献。

1月14日,市工商联召开专题学习会议,传达学习

中共吕梁市委四届十次全会暨市委经济工作会议精神。会议指出,要充分认识学习贯彻中共吕梁市委四届十次全会暨市委经济工作会议精神的重要意义,加强理论学习,提升队伍素质;要围绕中心服务大局,充分发挥工商联工作优势,不断优化营商环境,助推全市民营经济高质量发展;要进一步明确政治立场,在“十四五”规划开局的新阶段,树立发展新理念、适应国际国内双循环新格局,聚焦非公经济的热点难点问题,多谋划、多思考、多研究,提出一批有见地、有分量、有深度的提案建议,以实际行动为吕梁经济高质量发展作出贡献。

山西骏捷新材料科技有限公司焦炉煤气清洁能源利用项目公众参与信息公示

山西骏捷新材料科技有限公司焦炉煤气综合利用项目是以孝义市金晖煤焦有限公司的焦炉煤气为原料生产甲醇和合成氨。项目选址位于山西孝义市经济技术开发区。本项目以焦化厂剩余焦炉煤气为原料,焦炉煤气处理量为63000Nm³/h,经过焦炉气压缩、精脱硫、转化后生产甲醇,甲醇装置建设规模25万吨/年,甲醇合成甲醇弛放气经过PSA提氢提氮后,生产液氨,合成氨装置建设规模为7万吨/年。根据《环境影响公众参与办法》,该项目公众参与对公众进行下列信息公开:

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径
《山西骏捷新材料科技有限公司焦炉煤气综合利用项目环境影响报告书》(征求意见稿)的全本公示在孝义煤化工产业服务平台网站进行。
查阅该项目纸质报告书需到山西骏捷新材料科技有限公司办公室找相关环保负责人索取。

二、征求意见的公众范围
山西骏捷新材料科技有限公司焦炉煤气综合利用项目征求意见范围为项目环境影响范围内的居民。

三、环境影响报告书征求意见稿及公众意见表的网络链接
建设项目环境影响评价公众意见表链接:
<https://pan.baidu.com/s/11MthjKbD0oLe4Bh2X04s5w> 提取码:egvj
山西骏捷焦炉煤气清洁能源利用项目环境影响报告书(征求意见稿)链接:
<https://pan.baidu.com/s/16ZIE9CFJQf8zu5lThsYF8Q> 提取码:t66a

通过报纸获得项目公示信息的公众发表意见需到山西骏捷新材料科技有限公司找相关环保负责人领取公众意见表。

四、提交公众意见的方式和途径
公众可以通过信函、传真、电子邮件或其他方式,向山西骏捷新材料科技有限公司提交与建设项目环境影响有关的意见和建议。
公众在提交意见时,应当提供有效的联系方式。国家鼓励公众采用实名方式提交意见并提供常用地址。

五、公众提交意见的起止时间
公众可在本项目媒体公示之日起,10个工作日内向山西骏捷新材料科技有限公司提出宝贵意见。

六、建设单位名称及联系方式
建设单位:山西骏捷新材料科技有限公司
联系人:杨阳
联系电话:13834744779
邮箱:249934491@qq.com
通讯地址:山西省孝义市经济开发区山西骏捷新材料科技有限公司
感谢您的参与和合作!

山西骏捷新材料科技有限公司

孝义市金晖煤焦有限公司205万吨/年炭化室6.78米捣固焦化项目公众参与信息公示

孝义市金晖煤焦有限公司205万吨/年炭化室6.78米捣固焦化项目拟选厂址位于山西孝义市经济开发区内,拟选用TKIS-6.78-1型2×70孔(双联火道,废气循环、下喷、蓄热室分格、两段加热、单热式)捣固型焦炉,焦炭采用干法熄焦,配套建设1套260t/h干熄焦装置,湿法熄焦作为备用。根据《环境影响公众参与办法》,该项目公众参与对公众进行下列信息公开:

一、环境影响报告书征求意见稿全文的公示及查阅纸质报告书的方式和途径
《孝义市金晖煤焦有限公司205万吨/年炭化室6.78米捣固焦化项目环境影响报告书》(征求意见稿)在孝义煤化工产业服务平台网上进行公示。
查阅该项目纸质报告书需到孝义市金晖煤焦有限公司办公室找相关环保负责人索取。

二、征求意见的公众范围
孝义市金晖煤焦有限公司205万吨/年炭化室6.78米捣固焦化项目征求意见范围为本项目环境影响范围内的居民。

三、环境影响报告书征求意见稿及公众意见表的网络链接
建设项目环境影响评价公众意见表链接:
<https://pan.baidu.com/s/1bbCjMBtmzSpDz5-VmUjUw> 提取码:mv0q
孝义市金晖煤焦项目环境影响报告书(征求意见稿)链接:
<https://pan.baidu.com/s/11eNVA0p4HckBVHaOX8vpiQ> 提取码:rkaq

通过报纸获得本项目公示信息的公众发表意见需到孝义市金晖煤焦有限公司找相关环保负责人领取公众意见表。

四、提交公众意见的方式和途径
公众可以通过信函、电子邮件或其他方式,向建设单位提交与建设项目环境影响有关的意见和建议。
公众在提交意见时,应当提供有效的联系方式。国家鼓励公众采用实名方式提交意见并提供常用地址。

五、公众提交意见的起止时间
公众可在本项目网络公示之日起,10个工作日内向孝义市金晖煤焦有限公司提出宝贵意见。

六、建设单位名称及联系方式
建设单位:孝义市金晖煤焦有限公司
联系人:杨阳
联系电话:13834744779
邮箱:249934491@qq.com
通讯地址:山西省孝义市经济开发区孝义市金晖煤焦有限公司
感谢您的参与和合作!

孝义市金晖煤焦有限公司